



**Община Горна Оряховица**  
 Център за информационно и административно обслужване и други услуги на граждани /ЦИАОДУГ/  
 Работно време: 08.00 ч. - 17.00 ч.  
 Тел.: 0618 / 6 05 01  
 ЕСГРАОН - 0618 / 6 00 67

**"ТИТАН - КЛИНЪР" ООД**  
 гр. Горна Оряховица 5100  
 ул. "Иван Момчилов" №1  
 тел. 0618 / 2 10 80

**"ЙОВКОВЦИ" - Район Горна Оряховица**  
 гр. Горна Оряховица 5100  
 ул. "Панайот Цвиков" 97  
 тел. 0618 / 6 08 60  
 e-mail: raion\_go@vik-vt.com

**Община Горна Оряховица**  
 Дирекция "Местни данъци и такси"  
 Работно време: понеделник - петък  
 08.00 ч. - 17.00 ч.  
 13.30 ч. - 15.00 ч.  
 16.00 ч. - 17.30 ч. Тел.: 0618 / 6 00 90

**ENERGO-PRO**  
 Денонощен телефон за връзка на цената на един градски разговор  
 0700 1 61 61  
 e-mail: service@energo-pro.bg

# Над 4200 ученици влизат в училищата на Общината за новата учебна година

## Първокласниците са 381, с 26 повече от миналата година



4267 ученици влизат в училищата на Община Горна Оряховица за новата учебна година. 381 от тях ще прекрачат за първи път училищния праг. Тази година първокласниците са с 26 повече от миналогодишните. Броят им в град Горна Оряховица е нараснал 45, новосъставните селища е намалял с 19.

В общообразователните училища на първия учебен ден се очакват 2978 ученици в 152 паралелки. Учениците са със 103 по-малко в сравнение с последните официални данни от предходната учебна година, а

паралелките са намалели с 1. Осмокласниците приемат в профилирани паралелки в средните общообразователни училища са 88. В професионалните гимназии техният брой е 146.

В професионалните гимназии се очакват 1289 ученици в 59 паралелки. Ръстът тук е с 22 ученици и 3 паралелки.

Броят на бъдещите абитуриенти е 396.

В две от общинските училища се очакват по-малко от 80 ученици. Това са ОУ „Елин Пелин“ в Първомайци и ОУ „Отец Паисий“ в Писарево. Съгласно нормативна-

та уредба тези две училища задължително трябва да бъдат дофинансирани от общинския бюджет, като до края на финансовата 2014 г. ще са необходими 4922 лв.

В 5 от общинските училища са разкрити групи за задължителна предучилищна подготовка на 5 и 6-годишни преди постъпването им в първи клас. Групи за предучилищна подготовка има в СОУ „Вичо Грънчаров“, ОУ „Иван Вазов“, ОУ „Св. св. Кирил и Методий“, ОУ „Паисий Хилендарски“ и ОУ „Климент Охридски“ - с.

Драганово. Очакваните в тях деца към момента са 88. Общинските детски градини се очаква да обучават 690 деца в задължителна предучилищна подготовка, съответно 377 5-годишни и 313 6-годишни.

Общият брой на децата в общинските детски градини се очаква да бъде 1421 в 55 групи, от които 41 в 2 яслени групи, т.е. с 16 по-малко от предходната учебна година.

Посочените данни са към края на месец август, но те постоянно се променят.

Във всички общински училища и детски градини в Община Горна Оряховица са доставени безплатните учебници и учебни помагала, както и задължителната учебна документация.

Три от основните училища на територията на общината са средищни - в селата Драганово, Върбица и Поликраище, където е осигурен транспорт за пътуващите ученици.

Непосредствено преди началото на учебните занятия са извършени и проверки от РЗИ относно готовността на училищата за провеждането на нормален учебен процес.

## „Локомотив“ пречупи „Литекс“ насред Ловеч



„Черно-белите“ са на пето място в таблицата на „Б“ група - на стр. 3

## Общината ще проверява ежегодно търговците на отпадьци



Вече има площадка за разделно събиране

## Комисия от Института по културно наследство ще определя статута на крепостта „Ряховец“



на стр. 2

## Общината кандидатства за Етикет за иновации и добро управление

Община Горна Оряховица кандидатства за присъждане на Етикет за иновации и добро управление на местно ниво. В тази връзка в периода до 10 декември 2014 г. ще бъде направено анкетно проучване с гражданите. То е част от процедурата за присъждане на Етикета.

България е първата държава-членка на Съвета на Европа, която през 2010 г. получи право да присъжда на свои общини Етикет за иновации и добро управление на местно ниво.

Етикетът представлява кристален дванадесетостен, върху чиито стени са грабирани 12-те принципа за добро демократично управление от Стратегията за иновации и добро управление на Съвета на Европа. Стратегията е приета през октомври 2007 г. на Конференцията на европейските министри, отговорни за местното и

регионално управление и одобрена с Решение на Българското правителство през същия месец.

България е първата държава-членка на Съвета на Европа, която през 2011 г. успешно проведе цялата процедура по прилагане на Стратегията. В резултат на нея с Етикета наградени 13 български общини. През 2013 г. той е присъден на още 16 общини.





# С царски курбан, много музика и огнено шоу Долна Оряховица празнува 40 години като град

Кулинарно шоу, много музика, огнени атракции и пишна заря - така в Долна Оряховица бе отбелязана 40-та годишнина на града. Празникът започна с откриване на ретроспективна изложба в Етнографския музей, която представя архивни фотографии, свързани с историята на втория по големина град в общината. Показани са десетки снимки, запечатани в себе си облика на селището, прехода в развитието му от село към град, паметни личности, събития и сгради.

Точно по обед импровизиран кулинарен кът в центъра на града прив-



лече вниманието на посетители празнуващи. Майстор-готвачът Иван Звездев приготви „Царски курбан“ от съомга, който гостите на празника опитаха с удоволствие.

Вечерта празникът продължи с концерт, който бе открит от духовия оркестър на НВУ „Васил Левски“. Жителите на Долна Оряховица и гостите на празника бяха поздравени от кмета на Общината инж. Добромир Добрев и от техния градоначалник - Григор Минков. Празничната програма

продължи с изпълнения на самодейни състави на домакините, гости от НЧ „Развитие 1884“ в Поликраище, ВС „Нова музика“ при НЧ „Напредък-1869“, Стелияна Христова и танцьори от „Раховче“ при НЧ „Братя Грънчарови-2002“ в Горна Оряховица. Голямата атракция бяха момчетата от група „Индиго“ от Варна, които представиха пред публиката своето огнено шоу.

Празникът завърши с пишна заря в нощното небе на Долна Оряховица

## Спорт и забавления се срещат отново в третото издание на ФАМИЛАТЛОН

Третото издание на ФАМИЛАТЛОН в Горна Оряховица ще се проведе на 20 септември /събота/, в рамките на Европейската седмица на мобилността 16-22 септември. Стартият ще бъде даден в 10.30 ч. в парк „Градска градина“. Празникът се организира от Община Горна Оряховица и Сдружение „Горно-

оряховски младежки парламент“.

ФАМИЛАТЛОН е празник на семейството и спорта. Форматът се основава на три основни принципа: движение, семейство, екологичен начин на живот.

В парк „Градската градина“ ще бъдат разположени различни ателиета.

В тях могат да се включат семейства, които предварително са получили своята карта за ориентиране. Раздаването на картите ще се извършва в първото ателие. Участниците могат да се включат в състезания с тротинетки, ролери, въжен тролей, волейбол, плажен тенис, различни демонстрации и томбола. Организаторите обещава много приятни изненади.

В парк „Градската гра-

дина“ ще бъдат разположени контейнери за стари батерии и контейнер за отпадъци от електрическо и електронно оборудване. Те са осигурени от „Трансинс“. Със съдействието на „Екобулпак“ в чували за разделно събиране ще се събират пластмасови отпадъци за рециклиране.

Спомоществателите на спортния празник са още Асоциация Родители, Училища Европа, Спортни магазини ARR и др.

## Драганово кани на празник на градинаря

За четвърта година Драганово ще бъде домакин на Празник на градинаря. Той ще се състои на 18 септември (четвъртък). Празнична-

та програма ще започне в 10.00 ч. с откриване на музейна сбирка на драгановските градинари. Във фоайето на НЧ „Съединение-1888“ ще бъде погледена фотоизложба „Българските градинари“. Ще бъде отслужен водосвет за здраве и плодородие. За пореден път пред сградата на читалището ще бъде разположено изложение на зеленчуци от местни производители.

Гостите на празника ще се насладят на богата фолклорна програма и ще имат възможността да дегустират градинарска чорба.



ОБЩИНА ГОРНА ОРЯХОВИЦА  
„ГОРНООРЯХОВСКИ МЛАДЕЖКИ ПАРЛАМЕНТ“  
ВИ КАНЯТ ЗА ТРЕТО ИЗДАНИЕ НА

**ФАМИЛАТЛОН**  
В ГОРНА ОРЯХОВИЦА  
СЕМЕЙСТВО. ЕКОЛОГИЧЕН НАЧИН НА ЖИВОТ. ДВИЖЕНИЕ

20 СЕПТЕМВРИ /СЪБОТА/  
ПАРК „ГРАДСКА ГРАДИНА“  
ОТ 10:30 ДО 14:00 ЧАСА

Очакват ви много приятни изненади, състезания с тротинетки, ролери, въжен тролей, волейбол, плажен тенис, демонстрации, томбола.

Намери своето ателие в парк „Градска градина“ и заточи да твориш!

Спонсори: Асоциация Родители, TRANSINS, ЕКО ТЕХНОЛОГИИ, АРР, ГОРНА ОРЯХОВИЦА, ГОРНА ОРЯХОВИЦА, ГОРНА ОРЯХОВИЦА

## Стотици самодейци се нагпяваха на мездана в Писарево

Стотици самодейци от цялата страна се нагпяваха на 4-то издание на Националния празник на автентичния фолклор „На мездана“ в Писарево. Всяка година празникът събира все повече почитатели и пазители на българския фолклор и родните традиции. Тази година участие взеха 52 групи и индивиду-



ални изпълнители от общини от цялата страна.

Самодейците бяха приветствани от кмета на Общината инж. Добромир Добрев, който им пожела да бъдат все така ревностни пазители на българските фолклор и традиции и да ги предават на бъдните поколения. Поздравите към гостите от цялата страна отпратиха и заместник-кметът на Общината Йорданка Кушева, кметът на Писарево Ахмед Мустафов, председателят

на Областния съвет на пенсионерите Радка Маркова.

Празникът започна с изпълнение на триото Йоана и Ния Хаджиеви и Стефани Иванови от Писарево, в съпровод на гайда от фолклориста Петър Георгиев, който тази година е номиниран за наградата „Пазител на традициите“.

Докато на сцената се редуваха една след друга фолклорните групи, край селската чешма гостите на празника имаха възможността да опитат вкусна бобена чорба, при-

готвена от Елмаз Мерджанова и Ивайло Иванов. Шестте казана с гозбата къкреха на огъня от 5.30 сутринта. Близо до тях друг младеж от селото – Йордан Владов демонстрираше кулинарните умения в приготвянето на заекчеверме.

Четвъртото издание на Национални празник на автентичния фолклор бе организирано от Община Горна Оряховица, кметство Писарево, Клуб на пенсионера „Янтра – 96“ и НЧ „Съгласие - 1905“.

„Вестникът на Община Горна Оряховица“ се издава от Община Горна Оряховица и се разпространява безплатно.



Г. Оряховица, пл. „Георги Измирлиев“ № 5  
тел. 0618 60501, факс 0618 60203  
email: [obshtina@g-oryahovica.org](mailto:obshtina@g-oryahovica.org);  
<http://www.g-oryahovica.org>



# Общината ще проверява ежегодно търговците на отпадъци

Общината ще проверява търговците и брокерите на отпадъци. Проверки ще се правят и на лицата, при чиято дейност се образуват отпадъци и/или извършващи дейности с отпадъци. Един път в годината контролът ще се извършва по документи. Ще се правят и проверки на мястото, където се извършва дейността, в присъствието на проверявания и на хора, които работят за него. Това е регламентирано в новата наредба за управление на отпадъците на територията на Общината, която вече влезе в сила, след като бе гласувана на сесия на Общинския съвет.

При проверките, длъжностните лица ще съставят констативни протоколи и/или актове за установяване на административни нарушения. Задължително ще се издават предписания и ще се определя срок за отстраняване на нарушенията. За констатираните нередности Кметът на Общината ще уведомява в 14-дневен

срок Директорът на РИ-ОСВ – Велико Търново, като му изпраща всички документи.

В Наредбата са разписани и задълженията на собствениците и ползвателите на търговски обекти, производствени, стопански и административни сгради за разделно събиране на получените от дейността им отпадъци от хартия, картон, пластмаса и метал. Отделено е внимание и на управлението на отпадъци от излезли от употреба електрическо и електронно оборудване, моторни превозни средства, гуми, отработени масла, батерии и акумулатори.

В новата Наредба е променен допустимия брой на отглежданите животни /едър рогат добитък/ в населените места на Общината. В селщата с организирано събиране се забранява изхвърлянето на отпадъци от отглеждането на животни в контейнерите за смет. Собствениците на домашни и екзотични видове животни и птици са длъжни да под-



държат хигиена и да дезинфекцират местата, където ги отглеждат. При почистване и измиване на тези места е забранено директно отвеждане на отпадъчните води в градската канализация.

За всички нарушения на наредбата, виновните ще се наказват съгласно предвидените санкции в действащата нормативна уредба. За нарушения на Наредбата, извън тези, за които са предвидени санкции в специалните закони, виновните физически лица ще се наказват с глоба

от 100 до 500 лв. На търговците и юридическите лица ще бъде налагана имуществена санкция от 500 до 10 000 лв. За явно маловажни случаи на административни нарушения, установени при извършването им, длъжностните лица ще налагат на мястото, срещу квитанция глоба в размер от 10 до 50 лв.

Новата наредба за управление на отпадъците е публикувана на сайта на Общината в раздел „Административни актове“ и в раздел „Екология“.

## Стартира есенното почистване

В началото на октомври стартира есенното почистване в Община Горна Оряховица. Събраните отпадъци от населените места ще бъдат извозвани от почистващата фирма по предварително изготвен график. На 6 октомври ще се извозват отпадъците от Горски долен Тръмбеш, на 7 и 8 октомври от Драганово, на 9 октомври от Писарево и на 10 октомври от Върбица.

На 13 и 14 октомври отпадъци ще се извозват от Първомайци, на 15 октомври – от Горски горен Тръмбеш, на 16 и 17 октомври от Долна Оряховица, а на 20 и 21 октомври от Поликраище. Отпадъци от Плевна ще се извозват на 22 октомври, от Янтра на 23 октомври, а от Крушето на 24 октомври. ВГ. Оряховица отпадъците ще се извозват регулярно по ежедневи графика.

## 300 000 лв. получи Общината заради наводненията

300 000 лв. получи Община Горна Оряховица от Междубедомствена комисия за възстановяване и подпомагане към МС. Съсредствата е извършено аварийно възстановяване на пътна настилка на улици в Първомайци. Тя беше отнесена по време на проливните дъждове в края на месец юни. Бедствието направи улиците непро-

ходими, а прилежащите имоти бяха залети от придошлите води на р. Янтра. След възстановяване на пътната настилка вече има достъп до имотите.

Междубедомствена комисия отпусна и 3000 лв. за почистване със специализирана техника на отворите на Александровския мост от наноси и дървесна маса.

## В Горна Оряховица вече има площадка за разделно събрани отпадъци

Горна Оряховица вече има площадка за предаване на разделно събрани отпадъци. През месец август Община Горна Оряховица сключи договор с „Крис-Р“ ЕООД за осигуряване на площадката, където безвъзмездно да се предават разделно събрани отпадъци от домакинствата. Там ще се събират едрогабитни, опасни отпадъци и други, получени в резултат на жизнената дейност на хората в домовете.

Площадката на която гражданите могат да предават отпадъците се намира в Горна Оряховица, ул. „Антон Страшимиров“ №61.

Веднъж годишно ще бъде организирана кампания за разделно събиране на отпадъци от домакинствата, като за целта ще бъдат обособени няколко пункта в града в рамките на определен ден. Събраните отпадъци ще бъдат предавани за последващо оползотво-

ряване или обезвреждане при спазване на изискванията на действащата нормативна уредба. Сключването на този договор има за цел да предотврати изхвърлянето на отпадъци на неразрешени за това места, както и за създаването на нерегламентирани сметища.

С договора се постига изпълнение на задълженията на Кмета, произтичащи от Закона за управление на отпадъците.

## Две изнесени паралелки ще има в Дневния център за деца с увреждания

Нова социална услуга предлага Дневния център за деца с увреждания в Горна Оряховица. От новата учебна година там ще функционират две изнесени паралелки на ПУ „Св. Теодосий Търновски“ – Велико Търново. В тях ще се обучават по 4 деца. Те са потребители на Центъра и ученици на Помощното училище. В предвид тежката форма

на заболяванията им, учители от училището ще идват на място, за да провеждат обучението. Учебните занятия ще продължават от 8.30 ч до 13.30 ч.

Изнесеното обучение се прави за първи път в Дневния център. Паралелките са обособени решение на Министъра на образованието. След извършване на образование,

децата ще получат дипломи от ПУ „Св. Теодосий Търновски“.

Към момента 62 потребители ползват услугите на Дневния център за деца с увреждания в Горна Оряховица. 27 деца от тях са с целодневна грижа. Останалите са почасово, като ползват услугите на психолог, логопед, рехабилитатор и други специалисти.

## Комисия от Националния институт за недвижимо културно наследство ще определи статута на крепостта Ряховец

Комисия от Националния институт за недвижимо културно наследство (НИНКН) ще идентифицира, декларира и предостави статут на крепостта Ряховец. През месец юни 2014 г., Община Горна Оряховица отправи искане към Министерството на културата и НИНКН за сформироване на такава комисия. В отговор, стана ясно, че комисията ще проведе заседания в края на месец септември. В зависимост от нейното становище ще се определят възможни перспективи за



кандидатстване пред различни донорски програми. Плановите на Община Г. Оряховица са да работи съвместно с различни организации и институции, за да продължат проучванията на обекта, който има потенциал да бъде развит и като туристическа атракция.

През настоящият програмен период 2014-2020 г. Община Горна Оряховица има намерение да реализира инвестиция в историческия обект. Във връзка с това се извърши проверка относно неговият статут. Устано-

ви се, че той не фигурира в Националния регистър на недвижимите културни ценности и няма определени граници и охранителна зона. Не е разкрит и пълният му потенциал, тъй като не е проучен изцяло. До края на 2015 г. предстои рекултивация на сметището, при което могат да бъдат засенати непроучени територии.

Крепостта Ряховец е част от културно-историческото наследство на региона и страната. В периода 1985-1991 г. се провеждат

редовни археологически разкопки под ръководството на археолозите Йордан Алексиев, Иван Бъчваров и Хитко Вачев. Проучени са крепостните стени и прилежащите им съоръжения, както и южното подножие. Установено е, че мястото е обитавано през желязната, римската и средновековната епоха, без прекъсване – от VI в. пр. Хр. до XV в. Апогеят на Ряховец настъпва в периода XII-XIV в., когато изиграва ролята на военна крепост, охраняваща главния път към столицата Търново.



# “Локо” победи “Литекс” насред Ловеч в контрола

С престижна победа се поздравиха играчи и фенове на ОФК „Локомотив“ Горна Оряховица. В контролна среща изиграна на 07.09/неделя/, горнооряховските железничари победиха като гости „Литекс“ в Ловеч с резултат 1:2.

В 33-тата минута Антонио Балъков откри резултата в мача с добре премерен удар от границата на наказателното поле. В края на полувремето Янаки Смирнов покачи резултата на 0:2 след центриране от корнер. За го-



макините гола бе отбелязан от Ивелин Аладжов в 85-тата минута. Горнооряховският от-

бор изигра поредният си добър мач за сезона. Сред официалните гости на стадиона в Ловеч бяха и

се намира на 5-то място с актив от 9 точки. Голватата разлика на отбора е 13:7 като с това, отборът отново се нарежда на челното място по най-много отбелязани голове, както беше и през миналия сезон.

Следващият мач на чернорезците е на 13.09 (събота) на градския стадион „Локомотив“ срещу отбора на Черноморец. Срещата е с начален час 17:00, а цената на билета е 3лв.

кметът на Община Горна Оряховица инж. Добромир Добрев и председателят на Общинския съвет Даниел Костадинов, които бяха много доволни от победата. Във временното класиране, Локо

## Възстановяват мемориала “Мику”

На 28 септември Горна Оряховица ще бъде домакин на Лекоатлетически шосеен пробег „Мемориал Димитър Велиславов Димитров – МИКИ“. Състезанието се организира от лекоатлетическите клубове в града със съдействието на Община Горна Оряховица и БФЛА.

Шосейният пробег ще се проведе със старт – финал – пл. „Георги Измирлиев“ пред сградата на Общината. Началото на надпреварата ще бъде дадено в 10.00 ч. Трасето е асфалтово без наклони и изкачвания. Състезанието включва малка обиколка с дължина 600 м. и голя-

ма обиколка - 1 200 м.

Право на участие имат всички катомекирани и заявени в срок състезатели. Заявки се приемат до 17.00 ч. на 19 септември на e-mail: retiabogdanova@abv.bg.

Класиралите се до трето място състезатели ще бъдат наградени с медали и грамоти. Състезателите класирани до шестото място ще получат грамоти и предметни награди.

Повече подробности за състезанието могат да се намерят на сайта на Община Горна Оряховица в сектор „Спортен календар“.

## Юношите на ХК “Раховец” са пети в международен турнир



Юношите на ХК “Раховец 2008” взеха участие в престижния турнир “Trofej Smederevske jeseni” в град Смедерево, Сърбия. Събитието се състоя между 4.09 и 07.09 като в него участваха общо над 70 отбора. В груповата фаза на турнира, горнооряховският отбор постигна две победи, съответно над отборите на “Смедово 2” (16:13) и “Вож-

довац” (22:9). Единствената загуба за юношите на ХК “Раховец 2008” бе от отбора на “Пожаровац” (13:14), като поради схемата на турнира, горнооряховчани не можаха да продължат борбата за медалите.

Врешителните мачове, юношите ни спечелиха нови две победи съответно над Хърватския “Умаг” (11:10) и македон-

ския “Велес-2009” (13:12) и завършиха на престижното 5-то място.

На 13.09 (събота), ХК “Раховец 2008” открива спортно-състезателната година с турнир състезанието на отбори от Александрия, Румъния. Тогава отборът ще представи новите си играчи и официално ще започне подготовката за новия сезон.

## Горна Оряховица се присъединява към инициативата MOVE WEEK

С лекоатлетически крос „Златна есен“ и турнир по стрийтбол, Горна Оряховица се присъединява към европейската инициатива MOVE WEEK – „Седмица на физическата активност и спорта“. Целта на кампанията е да накара хората да се движат, независимо от тяхната възраст, образование и физическо състояние.

В периода от 29 септември до 5 октомври в инициативата ще се включат близо 40 български града. В тях ще бъдат организирани различни спортни прояви, работни ателиета, демонстрации и др.

В Горна Оряховица на

30 септември ще се проведе лекоатлетически крос „Златна есен“, организиран от Община Горна Оряховица, ОП “МДСИП” и ЛК “Локомотив 55”. Спортната надпревара е ежегодна и в нея могат да се включат всички желаещи ученици от набор 2000 до 2005 г. Стартът ще бъде даден от 17.00 ч. на пл. „Георги Измирлиев“.

На 1 октомври в двора на СОУ „Вичо Грънчаров“ ще се проведе турнир по стрийтбол, организиран от баскетболен клуб „Локомотив“ със съдействието на Община Горна Оряховица и ОП “МДСИП”. Право на участие имат всички момичета и момчета от 5 до 8 клас (набор

2003 - 2000 г.); девойки и юноши от 9 до 12 клас (набор 1999 - 1996 г.). Турнирът ще започне в 15.00 ч.

Целта на състезанието е да се провокира спортния дух у младите хора, превенция на здравословния начин на живот, създаване на нови приятелства.

Европейската инициатива MOVE WEEK ще обхване общо 33 държави, 750 града, 1 000 000 участници и 25 000 доброволци, включени в над 2000 събития. Инициативата се провежда за трети път в България. През миналата година в движението се включиха 35 000 души, в 435 събития, в 26 града.

## Валентин Савов и мъжете на България са световни шампиони по ракетомоделизъм

България отново е №1 в ракетомоделизма след 27 години прекъсване. Историческият успех за приложния спорт бе постигнат при домакинството на 20-то Световно първенство за мъже и 11-то за юноши, стартовите за които бяха проведени край Каспичан в последните дни на август.

Участваха над 300 състезатели от 20 държави. Част от българските гарнитури бяха двамата състезатели на горнооряховския СК „Моделист“ –

Христина Савова и Валентин Савов, който освен това беше тим менажер на българските отбори в класове S4A и S9A.

Валентин Савов се състезава в клас S3A (ракета с парашут) и зае 19 място в крайното класиране. В този клас отборът на България се класира на трето място след Сърбия и Словения. Христина Савова и нейните съотборници в клас S4A (ракетопланер) се представиха под възможностите си и заеха 9-то място отборно.

Валентин Савов се изкачи още два пъти на стълбичката на призьорите, този път като тим менажер. В S4A (ракетопланер) отборът му зае трето място, а в клас S9A (ротор) България стана световен шампион.

Българите спечелиха още няколко исторически медала на това първенство. При положение, че индивидуален медал за България на Световни първенства при мъжете не бе печелен от 1992 г.

Първо Стефан Василев

от СКМ „Икар“ (Севлиево) стана световен вицешампион в клас S6A (ракета със стример). След негови успех отборът се въодушеви и последваха две световни титли за Пламен Йорданов S4A (ракетопланер) и Тоско Стоянов S9A (ротор). В последния ден след обобщаване на резултатите стана ясно, че отборът на България е комплексен победител при мъжете и носител на преходната купа. За първи път от 1987 г. насам България е номер 1 в ракетомоделизма.

